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ДЕЯКІ ПРОБЛЕМИ ВИКЛАДАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ НА 

КАФЕДРІ МОВНОЇ ПІДГОТОВКИ ЗДМУ 

 

Рамазанова Діана Гаджимагомедівна 

викладач кафедри мовної підготовки  

Запорізький державний медичний університет 

м.Запоріжжя, Україна 

 

Анотація: Стаття присвячена огляду деяких проблем, з якими зіткнулися 

викладачі кафедри мовної підготовки ЗДМУ з переходом на українську форму 

викладання студентам – іноземним громадянам. Зроблена спроба розглянути  

головні аспекти нагальних питань у викладанні української мови як іноземної. 

Ключові слова: українська мова як іноземна, методика викладання, мотивація, 

студенти-інофони, методичні матеріали. 

  

Вивчення української мови студентами-іноземцями набуває останні роки 

неабиякої популярності. Це пов’язано з активною інтеграцією України у 

міжнародний освітній, економічний, соціально-культурний простори, а разом із 

тим, підвищенням мобільності студентів у пересуванні до різних країн 

європейського регіону, та, безпосередньої зацікавленістю до української 

медичної освіти. Іноземні громадяни з Марокко, Індії, Гани, Нігерії, Еквадору, 

Намібії, Зімбабве, Лівану, Тунісу бажають навчатися у Запоріжжі, вивчати 

культуру, історію, мову, традиції нашої держави. 

Викладання дисципліни «Українська мова» на кафедрі мовної  підготовки 

Запорізького державного медичного університету розпочалося у 2016р. Під  час 

роботи викладачі зіткнулися з різними актуальними проблемами, серед яких: 

відсутність навчальних програм та навчально-методичних матеріалів з 

української мови як іноземної, необхідних для потреб навчання, недостатньої 

розробленості стратегії методики викладання української мови як іноземної, 
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брак технічного забезпечення навчальних аудиторій, які б допомагали 

викладачу створювати атмосферу інтерактиву на заняттях, сприяли кращому 

засвоєнню інформації, підвищували мотивацію студентів, та інші, нестача 

комунікації українською студентів-іноземців в умовах білінгвізму міста 

Запоріжжя, а разом з тим і слабка мотивація студентів до вивчення мови. 

Однією серед нагальних проблем - це відсутність єдиного робочого 

навчального плану для студентів – медиків, які вивчають українську мову. Крім  

того, кожного року змінюється навантаження, кількість робочих годин, 

відведених на вивчення дисципліни, а разом з тим і зміст тематичних планів. 

Брак годин відображається на якості засвоєння матеріалу. В результаті 

навчальний план курсу з української мови передбачає складання заліку чи 

екзамену, під час яких студенти демонструють свої знання з граматики, 

лексики, читають та перекладають тексти, беруть участь у діалозі з однієї з 

розмовних тем. 

Під час викладання української мови як іноземної викладачі зіткнулись з 

проблемою як саме викладати українську мову іноземцям, яка перебуває нині 

на початковому етапі свого становлення. Спочатку викладачі в більшості 

орієнтувалися на методику викладання російської мови як іноземної та 

екстраполювали цей досвід у практиці викладання української мови. Крім того, 

стало питання швидкої перекваліфікації та професійної переорієнтації 

викладачів. 

 Важливий аспект роботи кафедри - орієнтація на сучасний освітній процес з 

урахуванням потреб студентів та світової глобалізації. Кожен викладач на 

кафедрі прагне, щоб його заняття було цікаве для іноземця, динамічне, та 

відповідало вимогам сучасності. Для цього неабияку роль відіграє 

використання мультимедійного супровіду та відповідного технічного 

забезпечення (смарт-панелі, планшети, онлайн-проектори та інші гаджети). 

Крім того, за допомогою технічного забезпечення та гаджетів можна 

використовувати хмарні сервіси, які допомагають працювати у віртуальному 

середовищі у взаємодії студент-викладач, створювати інтерактивні форми 
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завдань, швидко обмінюватися інформацією, колективно корегувати завдання, 

створювати онлайн-наради, та ін. Звичайно, що для сучасних студентів такі 

форми роботи більш цікаві, ніж «класичне» аудиторне заняття. Більшість 

аудиторій кафедри мовної підготовки вже мають технічне обладнання для 

проведення занять з використанням мультимедійного компонента, але не всі.  

Але, яким би різноманітним та цікавим не було використання мультимедійних 

технологій у дії, роль підручника з дисципліни головна. Тому, найбільшою та 

нагальною проблемою навчання – є відсутність підручників з української мови, 

які повністю відповідали професійно-комунікативним потребам студентів-

інофонів. 

Зараз на кафедрі активно займаються розробкою навчальних посібників, які б 

відповідали всім освітнім вимогам сучасності, та поєднували у собі головні 

види мовленнєвою діяльності (говоріння, читання, аудіювання, письмо), були 

комунікативно  орієнтовані.  

Так, наприклад, для англомовних студентів, які навчаються на I курсі був 

розроблений навчальний посібник «Українська мова для іноземців», який 

складається з двох частин. Перша частина навчального посібника – це вступний 

фонетико-комунікативний курс, а друга - морфолого-синтаксичний. Він 

адресований студентам, які тільки починають вивчати українську мову у 

вищому навчальному закладі, тому спрямований на поетапне формування 

мовних та мовленнєвих навичок і вмінь за всіма видами мовленнєвої діяльності.  

Основною одиницею презентації навчального матеріалу посібника – є мовний 

чи мовленнєвий зразок, за допомогою яких можна реалізовувати різні інтенції у 

визначених ситуаціях комунікації. Мовленнєві зразки навчального посібника 

представлено різними структурами простого та складного речення, а також 

діалогічними єдностями.  

Навчальні матеріали посібника мають країнознавчу орієнтацію: познайомлять з 

Україною та мовною поведінкою українців (етикетом) у різних ситуаціях 

спілкування. Для закріплення нового мовного й мовленнєвого матеріалу після 

кожного  уроку є розділ «Виконай сам». 
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В умовах білінгвізму південно-східного регіону для іноземних студентів 

проблемою залишається вплив російської мови та слабка мотивація до 

вивчення української мови. Мовна проблема зросійщеного середовища піддає 

сумніву потребу у спілкуванні українською, що ускладнює роботу викладачеві 

та позитивні очікування  в цілому. В таких умовах «потрібно докладати 

великих зусиль для створення благодатної сфери опанування іноземцями 

української мови, для формування в них поваги до держави, в якій здобувають 

освіту» [3, с 15]. 

Отже, можна зробити  висновок, що з переходом кафедри на українську форму 

навчання, викладачі зіткнулися з такими  проблемами, як: відсутність 

навчальних планів, які б відповідали кількості відведених годин на дисципліну, 

необхідних для потреб навчання; відсутність навчально-методичних матеріалів 

та уніфікованого підручника з української мови як іноземної; нестача 

комунікації українською студентів-іноземців в російськомовному середовищі, і, 

як результат – слабка мотивація до навчання. 
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